

МЕХАНИЗАЦИЯ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ

С каждым днем все сильнее и сильнее нарастает мощная волна социалистического соревнования в честь предстоящей даты готовятся фабрики и заводы, колхозы и совхозы, научные учреждения и очаги культуры.

Небывалый политический и трудовой подъем царит сейчас на полях. Труженики деревни всеми силами и средствами стараются быстрее завершить сбор и сдачу государству кукурузы, подьем зяби, уборку овощей и картофеля. Одновременно с этим идет подготовка к зимнему содержанию скота и птицы.

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, многие хозяйства нашего района значительно увеличили поголовье скота. Достаточно сказать, что дойных коров, например, по больше на 1421, взрослых овец почти на шесть тысяч.

Таким образом, объем работы у животноводов в предстоящую зиму значительно увеличится, и это обстоятельство требует более тщательной и всесторонней продуманной подготовки к ней. Особое внимание должно быть обращено на механизацию производственных процессов, в частности, приготовление, раздачу кормов, снабжение ферм водой и доение коров.

Некоторая работа в этом направлении осуществлена. В совхозе «Зоркинский» применяется механическая дойка, в сельскохозяйственной артели имени В. В. Куйбышева установлен без трубный водопровод.

Однако сделано крайне недостаточно. По-прежнему на фермах преобладает ручной труд. Хозяйства нашего района в текущем году заметно снизили уровень производства продуктов животноводства и только за первые семь месяцев недополучили большое количество мяса, молока, шерсти и яиц.

Одной из главных причин снижения уровня производства этих продуктов является слабая механизация ферм.

А что делается для того, чтобы преодолеть это отставание? Очень многое. И неслучайно делегаты состоявшейся 2 и 3 сентября районной партконференции вновь подняли этот вопрос. В сельскохозяйственной артели имени В. В. Куйбышева, как об этом заявил в своем выступлении председатель правления тов. Вилков, сооружается большой птичник по последнему слову строительной техники, но механизации для него нет никакой. Ни в одном хозяйстве не имеется приспособлений для выемки из траншей силоса, а теперь и консервированных початков. Недостаточно также механизированы подача кормов и воды.

Специализированные предприятия сельскохозяйственного машиностроения не в состоянии удовлетворить возросшую в сотни раз потребность на оборудование ферм, а колхозы и совхозы просто не могут сами решить эти вопросы. На помощь селу должен прийти город. При серьезном отношении к этому делу можно сделать многое и в свое время делалось. Разве машиностроительный, судоремонтный завод и блок ремонтных цехов комбината искусственного волокна, оснащенный новейшей техникой, не могут изготовить несколько десятков транспортеров для выемки силоса и початков из траншей и водичи их в кормушки? Могут. Они выпускают более сложную продукцию и сделать простейшие транспортеры для них не трудно.

На названных предприятиях работает большая армия конструкторов, инженеров, техников, практиков и знатоков сельскохозяйственного производства. Их следовало бы созвать всех вместе, рассказать создавшуюся обстановку, пригласить на фермы, чтобы они посмотрели, что и как можно сделать, попросить их высказать свои предложения и наверняка каждый бы внес свою лепту в это благородное и неотложное дело, каким является механизация животноводства. Такую идею и предполагалось осуществить еще зимой, но никто не довел начатое мероприятие до конца и все закончилось пустыми разговорами.

Нельзя больше с этим мириться. Наступающая зима должна внести коренные изменения. В оставшееся время есть полная возможность созвать такое техническое совещание, разработать проекты оборудования для механизации и многое сделать до начала стойлового периода, а в дальнейшем наладить повседневную помощь хозяйствам в этом деле.

При участии коллективов предприятий и строек хозяйства района сумеют механизировать на фермах все основные процессы.

Такая помощь окупится сторицей. Колхозы и совхозы будут ежегодно получать дополнительно сотни центнеров мяса, молока и других продуктов. Так давайте же, товарищи, конструкторы, инженеры, техники и рабочие предприятий города облегчим труд животноводов, сделаем его высокопроизводительным!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 181 (5038)

Вторник, 12 сентября 1961 года

Цена 2 коп.

У к а з

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении имени XXII съезда КПСС Волжской гидроэлектростанции
Присвоить имя XXII съезда КПСС Сталинградской гидроэлектростанции и впредь именовать ее Волжская гидроэлектростанция имени XXII съезда КПСС.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
9 сентября 1961 г.

Достоинно встретим XXII съезд КПСС!

Следуйте примеру передовиков сбора кукурузы ДРУЖНЫМИ УСИЛИЯМИ

На полях колхозов и совхоза нашего района ударными темпами идет сбор кукурузы. С каждым днем в эту работу включается все большее и большее количество городских тружеников. В истекшие два дня — субботу и воскресенье для оказания помощи труженикам деревни в колхозы выезжали сотни горожан. Активное участие в воскреснике приняли учащиеся старших классов.

За два дня в содружестве с горожанами колхозники убрали на зерно кукурузные початки с площади 500 гектаров.

Организовано проходил сбор кукурузы в колхозах имени Карла Маркса, имени В. В. Куйбышева, «40 лет Октября», «Россия», «Путь к коммунизму».

В колхозе «Россия», например, в дни воскресника убрали початки с площади 70, в колхозе имени В. В. Куйбышева — 42 и в колхозе имени Карла Маркса — 29 гектаров.

С ПОМОЩЬЮ РАБОЧИХ И ШКОЛЬНИКОВ

Кукурузоводы сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса вырастили высокий урожай «королевы полей». Механизированное звено коммуниста тов. Горшенина собирает по 250 центнеров зеленой массы и по 30 центнеров початков с каждого гектара, закрепленного за ним участка.

Сейчас полным ходом идет уборка этой культуры. Колхозники решили заложить не менее десяти тонн силоса на каждую корову. Его заложено уже более пяти тысяч тонн и собрано 1500 центнеров початков.

Большую помощь хозяйству оказывают городские школьники под руководст-

вом преподавателей. Их работает 160 человек.

На сборе початков участвуют и ученики местной Натальинской школы. Они уже полностью собрали их с участка в десять гектаров, за посевами на котором сами ученики ухаживали. С этого участка получено 300 центнеров сухого зерна.

Активно на уборке кукурузы участвуют и рабочие завода имени Ф. Э. Дзержинского под руководством председателя комитета профсоюза тов. Лойченко.

Одновременно колхоз сдает сухое зерно государству. Его уже вывезено на хлебоприемный пункт 700 центнеров.

В. СТОЛЯРОВ.

НА ПАХОТЕ ЗЯБИ

Механизаторы сельскохозяйственной артели имени М. И. Калинина усиливают темпы пахоты зяби. На этой работе здесь занято девять тракторов и в том числе те, которые днем используются на уборочных работах.

Сейчас уже вспахано около двух тысяч гектаров. Организованные дружки ведут пахоту бригады тт. Кулезнева и Удалова. Первая из 750 уже вспахала 628 гектаров, вторая 800 из 1160.

Высокой производительности агрегатов на пахоте добиваются механизаторы тт. Морозов, Ивентьев, Поницев, Лупохин и Бурлаков. При норме 5,5 они пахнут по 6—6,5 гектара в смену.

И. СЕРОВ.

У СВОИХ ПОДШЕФНЫХ

В борьбу за 130 саратовских миллионов пудов активно включился коллектив стройуправления №4 Саратовгвэстроя. Рабочие, служащие, инженеры и техники этого подразделения в субботу выехали в колхоз «Коммунар» на сбор початков кукурузы.

За два дня вместе с членами артели они собрали кукурузу с площади 70 гектаров.

А. ПАВЛОВА.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

МИТИНГ СТРОИТЕЛЕЙ ВОЛЖСКОЙ ГЭС ИМЕНИ XXII СЪЕЗДА КПСС

Торжества по случаю окончания строительства и сдачи в постоянную эксплуатацию Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС завершились 10 сентября на стадионе в городе Волжском многотысячным митингом.

Участники митинга горячими рукоплесканиями встретили появившихся на трибуне Н. С. Хрущева, Д. С. Полянского, Г. И. Воронова. Вместе с руководителями партии и правительства — лучшие гидростроители — герои труда, руководи-

тели местных партийных и советских организаций.

Митинг открыл первый секретарь Сталинградского обкома КПСС А. М. Школьников.

С речами на митинге выступили начальник «Сталинградгидростроя» дважды Герой Социалистического Труда А. П. Александров, бригадир комплексной бригады гидростроителей И. Г. Демченко, которому в эти дни присвоено звание Героя Социалистического Труда, и другие.

Затем слово было предоставлено Первому секретарю ЦК КПСС и Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. Хрущеву. Участники митинга встретили его горячими аплодисментами. Речь Никиты Сергеевича была выслушана собравшимися с огромным вниманием и многократно прерывалась горячими аплодисментами.

В конце своего выступления Н. С. Хрущев зачитал приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров

СССР строителям. Участники митинга выслушали его с большим удовлетворением, выразив свои горячие чувства признательности долгими аплодисментами.

С большим воодушевлением участники митинга приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР. В нем они выражают благодарность Коммунистической партии, Советскому правительству, Н. С. Хрущеву за повседневное внимание и помощь гидростроителям. (ТАСС).



При Смоленском паровозном депо в конце прошлого года создано общественное конструкторское бюро. В него вошли 35 инженерно-технических работников и рабочих-рационализаторов. На снимке: руководитель общественного конструкторского бюро Н. В. Грянок (справа) консультирует рационализатора электрослесаря А. А. Макаревского. Фото И. Рабиновича.



Миллион двести тысяч пудов хлеба засыплет в закрома «Вишневоградский» Целинного края. На снимке: на току первого отделения совхоза. Весовщица Тамара Алексеева проверяет качество очистки зерна перед отправкой на хлебоприемный пункт. Фото Е. Шулепова.

Дадим Родине корд в этом году!

Бригада берет новые рубежи

К выдаче пенобетона наша бригада приступила еще в прошлом году. Но только в мае этого года мы сумели добиться некоторых успехов. Выход готовой продукции доведен в настоящее время до 40 кубометров в смену каждым звеном, или 120 в сутки вместо 56 по норме.

Как же добились мы этих результатов?

Первое, что решило успех,—это люди. Их труд, стремление и поиски нового помогли вдвое перевыполнить сменное задание.

Наша продукция идет на комбинат искусственного волокна для утепления кровли в пусковых объектах. И то, что химический гигант уже в этом году должен выдать первую продукцию высокопрочного корда, обязало нас изо дня в день наращивать темпы выпуска пенобетона, чтобы полностью удовлетворить строителей в его потребности.

К этому стремились все, каждый желал внести усовершенствование в производство. Звеньевой Иван Викторович Невейкин решил заменить глиняный раствор, употребляемый для обмазки опалубки. Дело в том, что этот состав требовал для его приготовления большого количества рабочих, а качество пенобетона при его использовании не было высоким. Новатору помог технический персонал участка. Понски его увенчались успехом.

Тов. Невейкин предложил использовать для обмазки сам пенобетон, который оказался превосходным материалом для удержания раствора в форме.

Предложение принесло и другую выгоду. Отпала необходимость занимать половину рабочих бригады на трудоемкой и в то же время непроизводительной работе.

Многие члены бригады работали над разрешением других проблем. В частности, было внесено предложение об увеличении бады с полутора замесов до двух с

половиной. Это позволило более рационально использовать краны.

Большой помощью в нашей работе явилась установка второго крана. Теперь бригада одновременно может производить погрузку готовой продукции для отправки строителям химии, заливку форм и разбор опалубки.

Знакомая с проектом Программы КПСС, наш коллектив черпает в нем новую силу. На глазах растут и мужают члены бригады—строители коммунистического общества. Ростки нового видны во всем: в жизни, в труде, в отношении друг к другу.

У нас стало традицией—готовить задел для следующего звена.

Вот почему непрерывно растет у нас и выработка. Звено тов. Невейкина 9 сентября выдало в смену 45 кубометров пенобетона. Все свои знания и умения отдают делу работница дозирочного цеха тов. Привалова, мотористки тт. Калачева и Бородинна, рабочие бригады тт. Жандаров, Андреев, Романов, Ушаков, Васильев. Умело руководят людьми и звеньевые тт. Лебедев и Федоров.

А сколько пользы приносит четкая работа крановщиков Виктора Мирошина и Николая Купцова! Они каждую свободную минуту используют для осмотра крана и профилактики. Нередко, не считаясь со временем, крановщики помогают своим сменщикам исправить неполадки в механизмах. Советом и делом они помогают молодым крановщикам в совершенстве изучить подъемные механизмы и стать в число передовиков стройки.

Крепкая деловая дружба, направленная на успешное выполнение плана, помогает нам в срок и в нужном количестве снабжать пенобетонном пусковые объекты.

В. БУРНОС,
бригадир пенобетонного узла
завода железобетонных
конструкций.

По несколько профессий

Наша бригада комплексная. В ней успешно трудятся электросварщики и арматурщики, готова армокаркасы для бетонных изделий, выпускаемых участком. Бригада из месяца в месяц выполняет задания на 200 и более процентов.

Об этих людях, об их росте в счастливой рабочей семье мне и хочется рассказать.

В бригаде трудятся в основном комсомольцы. Многие из них по зову партии, по велению сердца приехали участвовать в освоении комбината искусственного волокна. Не имея строительных специальностей, они настойчиво взялись за их освоение.

Таков, например, Анатолий Чупахин. Он прибыл на стройку более трех лет назад учеником электросварщика и за это время не только хорошо освоил работу сам, но и оказывает помощь в сварочном деле молодым рабочим.

Вячеслав Варгин от ученика вырос до электросварщика четвертого разряда.

Многие члены бригады приобрели ряд смежных профессий. Павел Чуркин, хорошо познавший арматурное дело, овладел и специальностью электросварщика, бывшие бетонщики тт. Захаров, Савстьяненко и Сапронов сейчас хорошие электросварщики.

Успешно выполняет нормы выработки электросварщик контактно-стыковой установки Николай Романов. Это вторая приобретенная им специальность в бригаде.

С молодым задором работают электросварщики Владимир Матвеев, Иван Абакун и арматурщик Николай Шавнов.

В. ВОЕВОДА,
бригадир завода по
изготовлению
железобетона.



Достойную встречу XXII съезду КПСС готовит коллектив Калужского турбинного завода. Паровые турбины, выпускаемые им, широко используются в легкой, пищевой и химической промышленности не только на предприятиях нашей страны, но и за рубежом.

В соревновании в честь XXII съезда КПСС высоких производственных показателей добилась бригада коммунистического труда, возглавляемая П. Д. Мироновым. Сменные задания она выполняет на 120—130 процентов.

На снимке: руководитель бригады коммунистического труда П. Д. Миронов проверяет качество сборки ротора турбины мощностью 12 тысяч киловатт.

Фото П. Маслова.

Ради личной выгоды

В нашем городе имеется большой автомобильный парк. В нем много грузовых и легковых автомобилей, которые призваны обслуживать предприятия города и жителей.

Но пассажирский транспорт работает плохо. Об этом говорят многие факты. Вот один из них. 16 августа я с женой возвращался из отпуска. С пристани до стадиона с большим трудом добрался на автобусе. Для того, чтобы доехать до улицы имени Шкарбанова, мы решили воспользоваться легковым такси. Однако водитель машины тов. Сидякин отказался везти нас, сославшись на наличие у нас двух чемоданов. Но ведь они с успехом могли бы уместиться в багажнике машины.

Не захотел шофер везти и других клиентов по той же причине, хотя был назначен, как нам заявила диспетчер тов. Игумина, для перевозки граждан внутри города.

Но зато тов. Сидякин с большой радостью поехал в Пугачев, когда оказались туда пассажиры. Тут его не смутил и более объемный, чем у нас, багаж, и распоряжение диспетчера не совершать дальнейшей поездки так как ни одного такси в черте города не осталось.

Место ли таким водителям за рулем пассажирского такси?

В. ПИВОВАРОВ,
бригадир завода по
изготовлению железобетонных
конструкций.

Когда плохо ведется ремонт

В доме, где мы живем, обвалились балки подвала. Начался внеочередной ремонт. Ведется он уже две недели, а конца не видно. Уложена всего одна балка и подготовлены две ямы под выкладку кирпичных столбов.

Для кирпичной кладки стройцехом судоремонтного завода выделен один каменщик и две подсобницы. Труд их организован очень плохо, работают они непроизводительно. Целыми днями подсобницы носят ведрами воду из колонок и ничего другого не успевают сделать. Каменщик тоже занят подсобной работой—ведет подготовку к будущей кладке.

Можно все делать быстрее и проще: несколько раз за день доставлять воду бочками и тем избавить людей от непроизводительного труда.

Кладка кирпича в подполье займет, по словам каменщика, недели две, потом столько же продлится настил потолка подвала и полов,

а там потребуется еще время на кладку печи, ремонт окон, стен в комнате. Получается, что лишь в одной квартире ремонт продлится чуть ли не до середины зимы.

Мы не можем мириться с такими темпами.

Плотники и каменщики нужны не только в нашем доме. У них на других объектах много работы.

В организации ремонта у нас существует странный порядок: делать лишь то, что нельзя отложить. А вот в пристрое в сенях крыша протекает, оконные рамы еле держатся, потолочная балка сгнила, но ремонт в этой квартире, как нам заявил начальник жилищно-коммунального отдела тов. Запускалов, вестись не будет.

Неужели надо ждать, когда обрушится потолок?

А. САБУТИНА,
Е. КАРГАЛЬЦЕВА,
А. БЫКОВА,
жильцы дома № 24
по Московской улице.

Звеньевой Семен Каржин

Семену Каржину очень хотелось стать строителем. Однажды ему пришлось побывать в бригаде бетонщиков на строительстве комбината искусственного волокна. Увиденное там окончательно убедило его в выборе профессии.

—Буду бетонщиком,—решил Каржин.

В бригаду тов. Максимова на первом участке завода, куда Семена направили учеником, он прибыл задолго до начала работы. Внимательно осмотрел площадку, пропарочные камеры, побеседовал с рабочими. Все нашли его выбор правильным.

—Только не робей,—говорили Семену,—смелее берись. Дело пойдет.

Бригадир познакомил новичка с членами бригады, напомнил всем об их долге оказы-

вать ему помощь. Затем он рассказал Семену обязанности и проинструктировал по технике безопасности.

Работа у Каржина пошла хорошо. Уже через несколько дней его отметили среди лучших.

Производство росло, увеличивалась номенклатура выпускаемой продукции, внедрялись опытные образцы изделий. Одними из них были многоспустотные плиты. Сложность заключалась не только в том, что сам процесс изготовления их еще не был изучен, но и в том, что люди, работающие над изготовлением плит, должны хорошо владеть механизмом. Среди выдвинутых на эту работу был и Семен Каржин. Его назначили звеньевым.

Горячо взялся он за организацию труда звена, но медлен-

но двигалось дело по пути успеха. Сказывалось недостаточное знание технологии производства, требовалась техническая помощь. Ее оказывали инженер Лев Зиновьевич Шиндерман и другие специалисты участка.

Затем пришли успехи. Звено, руководимое Семеном Каржиным, достигло выработки более 10 многоспустотных плит в смену, превышая почти в два раза норму.

Дружно работают каржановцы. Члены звена Аркадий Данилов, Надежда Дмитрова и Алексей Гуменников под руководством своего звеньевого и бригадира Николая Вдовина сумели изучить механизмы и управлять ими. Этим людям любая работа по плечу.

Н. БАШАРИН.

ЗАОЧНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
передового опыта
сельского хозяйства

По 1860 литров молока от коровы!

Лекция доярки колхоза „Путь к коммунизму“ Нины Семеновой

Большие задачи перед работниками животноводства поставила наша родная Коммунистическая партия в новом проекте Программы КПСС. Увеличить объем производства животноводческих продуктов: по мясу за первое десятилетие примерно в три раза, а за двадцать лет — почти в четыре раза, по молоку — за десять лет более чем в два раза, а за двадцать лет почти в три раза — вот рубежи работников сельского хозяйства.

С большим вниманием продолжают знакомиться с этим историческим документом доярки нашего колхоза. На фермах у нас в основном трудится молодежь. Она с особым удовлетворением встретила провозглашенные слова Программы о том, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Приблизить это светлое будущее своим добросовестным трудом — горячее желание животноводов.

За восемь месяцев текущего года в колхозе надоено в среднем на корову по 1360 литров молока. Государству его сдано 4081 центнер из плана 5300 центнеров. Среди других хозяйств района колхоз занимает второе место по продаже молока государству. Однако в сравнении с прошлым годом эти показатели неутешительны. Средний надой на корову за восемь месяцев на 220 литров меньше, чем за этот же период востекшего года. Факты говорят о том, что мы еще не использовали всех своих внутренних резервов. Сомнюсь на такой пример. Многие доярки у нас получили за восемь месяцев по 1600 литров молока, а моя подруга Мария Шаламова — 1832 литра. Если бы все доярки надоили хотя бы в среднем по 1600 литров на корову, то колхоз получил дополнительно еще более 940 центнеров молока.

Соревнуясь в честь XXII съезда КПСС, я взяла обязательство в текущем году получить не менее 2200 литров молока от каждой коровы. Свое слово держу крепко. За восемь месяцев уже надоила 1860 литров. Взяв свои возможности, я решила годовое обязательство выполнить ко дню открытия XXII съезда КПСС, а до конца года надоить по 2400 литров молока от коровы.

Дояркой я начала работать с января нынешнего года. Окончив семь классов сельской школы, я решила пойти трудиться в колхоз. Долго думала, в какой отрасли смогу больше принести пользы для общего дела, и решила пойти на животноводческую ферму.

Первое время мне доверили подвозку и раздачу кормов. Я с любовью отнеслась к этому. Правильно распределить полученные корма тоже требовало знаний и умения.

С делом я освоилась быстро. Раздатчицей и подвозчицей кормов проработала почти два года. Еще тогда у меня появилось желание стать дояркой. Думая об этом поделилась со своей подругой Марией Шаламовой.

К этому времени в группу дойных коров должны были переводиться трехгодовалые телки. Их нужно было закрепить за доярками. Вот тогда нас с Марией и вызвал к себе председатель колхоза Василий Павлович Парфенов и предложил нам взять это дело на себя.

Мы дали согласие. За мной закрепили 13 телок. Их предстояло подготовить к отелу и начать раздой. Не имея опыта, пришлось испытать немало трудностей. На помощь пришла опытная доярка Валентина Кочкина. Она рассказала, что работу нужно начинать с изучения животных и их повадок.

Передовые колхозницы всегда охотно делились опытом, объяснили, что главная задача доярки заключается не только в получении высоких надоев, но и в правильной подготовке коров к отелу.

Я старалась выполнять их советы, ласково относилась к коровам, и через некоторое время они так привыкли, что стоило только появиться на ферме, как они тянулись ко мне.

Я ежедневно выгоняла их на прогулку. Такой мацион обычно облегчает отел.

Поила коров теплой водой. Подготовку к отелу начала заблаговременно. За семь—десять дней до этого перевела коров в родильное помещение. В это время из рациона исключила сочные корма, но увеличила норму выдачи сена.

Стояла тщательно убирала, подстилку делала всегда чистой.

В период массовых отелов на ферме устанавливается круглосуточное дежурство. Телят от закрепленных за мной коров принимаю сама. Сразу же после отела молодняк помещаем в профилакторий.

Через два—два с половиной часа после отела даю коровам по 8—10 литров воды комнатной температуры, по 800 граммов мешанки и 3—4 килограмма доброкачественного сена.

Дойть коров начинаю через три часа после отела. Первый месяц лучше всего производить дойку три раза в сутки.

Доение коров — ответственный процесс, и поэтому к не-

му нужно тщательно готовиться и, прежде всего, следует хорошо подготовиться самой доярке: вымыть руки, подоить, припасти полотенце, вазелин или масло для смазывания сосков.

Перед доением коров обязательно делаю массаж вымени. Он размягчает молочные сосуды, и коровы полностью отдают молоко. В процессе дойки массирую вымя еще один—два раза.

Очень важно выдоить корову до конца, так как в последних струйках самое жирное молоко. Опыт показывает, что невыдойка хотя бы 100 граммов молока ведет к недобору за сутки только от моей группы коров 25—30 килограммов молока, а в целом по колхозу 3,5—4 центнера.

Выдаивать до конца корову нужно и потому, что оставшееся молоко может привести к заболеванию вымени.

Дойю коров, обжимая соски всей ладонью или, как говорят, кулаком, а сначала обдоя или в конце дойки — пальцами. Способ дойки всей ладонью намного облегчает труд доярки, увеличивает отдачу молока.

Дойку начинаю с передних сосков и перехожу на задние. В конце тоже произвожу такое чередование.

При доении стараюсь реже сжимать и разжимать кулаки. В противном случае соски вымени не успевают заполняться молоком и струя молока получается слабая.



Колхоз „Россия“ занимает третье место в районе по надою молока. В этих успехах немалая доля труда передовой доярки колхоза Валентины Филипповны Ивановой.

На снимке: доярка тов. Иванова.

Фото И. Чурикова.

Хорошо коровы реагируют на определенное время доения и очередность. Оздание хотя бы на несколько минут отрицательно сказывается на продуктивности животных.

Очередность определяю по количеству выдоенного молока. Тех коров, которые дают больше молока, стараюсь доить в первую очередь. Начинаю обычно с Марковки, Веселки и Умницы, которые за сутки дают по 15—16 литров молока.

Рацион кормления коров в зимний период стараюсь разнообразить. Даю сено, солому, кукурузный силос.

Кроме того, коровам, поставленным на раздой, выдают концентраты.

Получая на руки корма, каждая из нас, в зависимости от продуктивности животных, регулирует выдачу их коровам. Одним приходится давать больше сочных кормов, другим — концентратов. Обязательно вводим в рацион мел и соль. Некоторые наши доярки полученный корм задают сразу. Я же давала его небольшими порциями. В этом случае корма коровы поедают охотнее, меньше бывает и потери их.

С наступлением пастбищного периода вместе с доярками в борьбу за повышение продуктивности коров включились пастухи дойного стада тт. Копшев, Луних и Плеханов. Два последних зимой участвовали на подвозке кормов на животноводческие фермы.

Правление еще до пастбищного периода определило очередность скармливания трав и довело эти расчеты до каждого пастуха. В соответствии с этим они организовывали круглосуточную пастбу коров и строгое чередование скармливания подножных кормов. Применяли загоновую систему пастбы. Она имеет ряд преимуществ перед вольной пастбой. Пастбища, разбитые на отдельные участки, скармливаются поочередно, в результате чего скот ежедневно получает свежий зеленый корм.

В пастбищный период следим за чередованием скармливания трав. Наши пастухи, например, старались утром в первую очередь стравить менее качественные участки, а затем перегоняли коров на высокопродуктивные места. Все это обеспечило высокие суточные надои. Отдельные коровы давали по 15—16 литров молока в день.

Сейчас вся наша страна горячо обсуждает проекты Программы и Устава КПСС. Воодушевленные ими, доярки нашей фермы включились в социалистическое соревнование в честь предсто-

ящего XXII съезда партии. Наша ферма занимает одно из первых мест в колхозе. Многие доярки надоили уже по 1500 и более литров на корову.

Такие показатели не дались нам легко. Это — результат напряженного труда. Мы не жалеем сил и знаний, чтобы получить как можно больше молока.

Все доярки, пастухи и скотники соревнуются между собой. Каждый член нашего коллектива взял на себя конкретные обязательства и стремится выполнить их.

Сейчас подходит к концу пастбищный период. Задача всех животноводов состоит в том, чтобы своевременно и хорошо подготовиться к зиме, чтобы зимой продуктивность коров не снижалась, а, наоборот, повышалась или во всяком случае оставалась на уровне лета.

Для этого у нас есть все возможности. Заготовлено в необходимом количестве грубых кормов. Наши кукурузоводы решили заложить для общественного скота пять тысяч тонн силоса, это в шесть раз больше прошлогоднего, и не менее семи тысяч центнеров консервированных початков. Такое количество даст возможность полностью обеспечить скот на всю зиму кормами.

Готовим мы и помещения. Все работники фермы участвуют на обматке и побелке помещений.

Есть у нас, к сожалению, и серьезные недостатки. Наступила осень, пастбища истощены, а подкормку животных скошенной массой мы до сих пор не применяем. Между тем, опыт передовых хозяйств показывает, что только за счет такой подкормки удои ежесуточно повышаются на 1—1,5 литра. Поэтому нам нужно немедленно организовать подкормку скошенной массой кукурузы и подвозить ее к местам пастбищ.

Большим недостатком у нас также является отсутствие механизации трудоемких работ на фермах, таких, как раздача кормов, доение, уборка помещений.

Возьмем к примеру доение. В колхозе имеется около четырехсот коров, а к концу года их будет четырехста пятьдесят. Животных обслуживают 30 доярок. Если бы имелась механическая дойка, то доярок потребовалось бы всего 5—6. Остальные могли бы участвовать на других работах. Намного бы снизилась и себестоимость продукции.

Слабо еще нам помогают предприятия города Балакова в механизации трудоемких процессов в животноводстве. Все эти недостатки мешают повышать продуктивность коров.

БЕРЛИНСКИЙ ВОПРОС

Богата событиями жизнь нашего народа. Фронт мирного труда советских людей дает все новые и новые подарки в честь предстоящего XXII съезда родной партии. Досрочное выполнение планов по выпуску промышленной продукции, ввод в строй новых мощностей металлургии и энергетики, предприятий легкой и пищевой промышленности, сдача в эксплуатацию новых жилых массивов, заполнение кладовых страны зерном нового урожая—вот что дает мирный труд советских людей, труд во имя всеобщего счастья и благоденствия.

Нам нужен мир, чтобы результаты труда воплотились в высшей мечте человечества—коммунистическом обществе, строительство которого стало практической задачей нашего народа.

Но на пути мира стоят правящие круги империалистических государств, которые вынашивают планы новой мировой войны.

Главная сила агрессии и войны—американский империализм, а также империалистические силы Англии, Франции и другие их союзники по военным блокам решительно выступают против предложений Советского Союза по всем основным международным проблемам, в том числе по самой острой и важной из них—проблеме ликвидации остатков второй мировой войны, заключения мирного договора с Германией и против решения на этой основе вопроса о Западном Берлине.

За короткий исторический срок—всего за четверть века—Германия развязала две мировых войны, в пучине которых человечество потеряло 60 миллионов убитыми и около 107 миллионов ранеными.

Перед странами-победительницами во второй мировой войне стояла задача всемирно-исторического значения—направить развитие побежденной Германии по такому пути, чтобы она никогда больше не смогла воевать. К этому были направлены, в частности, решения Потсдамской конференции 1945 года, под которыми стоял подписи Советского Союза, США, Англии и Франции.

Советский Союз неуклонно соблюдал союзнические обязательства в отношении послевоенного развития Германии. Совершенно противоположную линию проводили правительства США, Англии и Франции.

Империалистические круги Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции не выподили ни одного из положений потсдамских соглашений. Чтобы открыть дорогу для не выполнения их, западные державы осуществили раскол Германии: в 1947—1948 годах провели слияние трех зон оккупации, а в 1949 году образовали на территории этих зон буржуазное государство—Федеративную Республику Германии.

В этих условиях демократическим силам Восточной Германии, находившимся в советской зоне оккупации, не оставалось ничего другого, как образовать государство рабочих и крестьян—Германскую Демократическую Республику. Так на территории побежденной Германии образовались два государства: ФРГ—буржуазное, милитаристское государство и ГДР—первое в истории Германии государство рабочих и крестьян, строящее социализм.

ФРГ занимает 65 процентов территории Германии с населением около 50 миллионов человек, ГДР занимает 35 процентов территории бывшего фашистского государства с населением свыше 18 миллионов человек.

Осуществив раскол Германии, западные державы помогли ФРГ в восстановлении былой мощи западногерманских монополий и не только восстановили, но и значительно их усилили. Экономический потенциал Западной Германии в настоящее время выше, чем в довоенное время. ФРГ занимает первое место в капиталистической Европе и второе (после

США) место среди всех капиталистических стран в промышленном производстве, а по темпам производства ФРГ превзошла не только все капиталистические страны Западной Европы, но и США. На долю крупнейших концернов ФРГ уже к концу 1959 года приходилось 86,8 процента производства стали, 99,9 процента добычи железной руды, 88,8 процента добычи каменного угля, 97 процентов производства цинка, 77,7 процента свинца, 61,3 процента изделий химической промышленности и т. д.

Западногерманские монополии стремятся к расширению сферы господства германского капитала. Добиться этого они намерены силой оружия. Они взяли курс на подготовку к войне.

В настоящее время промышленность Западной Германии производит все виды современного оружия, кроме ядерного. Большую роль в воссоздании технико-экономической базы для развертывания широкого военного производства сыграл монополистический капитал США. По данным Комитета Единства Германии за последние годы США вложило в западногерманскую военную промышленность 4,2 миллиарда марок.

Что касается создания собственной военной мощи, то армия ФРГ (бундесвер) стала сейчас самой сильной среди армий капиталистической Европы. Она вооружена первоклассным оружием, в том числе и ракетами. Бундесвер играет решающую роль в военных силах НАТО в Европе, ядром вооруженных сил НАТО. Главнокомандующий войсками НАТО американский генерал Норстед, выступая в сенатской комиссии по иностранным делам заявил, что из 21 дивизии, которыми располагает НАТО: в Западной Европе, 8 дивизий являются западногерманскими, в то время как США имеют там 6, Англия—2, Франция—1 дивизию. В настоящее время ФРГ формирует еще три дивизии, предназначенные для передачи командованию НАТО.

Боннское правительство усиленно добивается получения на вооружение бундесвера и ядерного оружия.

В 1960 году были заключены соглашения о предоставлении бундесверу баз снабжения, полигонов, аэродромов на территории Франции, Бельгии, Голландии. Правительства Турции и Италии выделили для ФРГ по одной военно-морской базе. В феврале 1961 года английское правительство согласилось предоставить ФРГ танковые и ракетные полигоны и склады снабжения. Гитлер собирался в свое время расположиться на Британских островах, да помешал Восточный фронт. То, что не удалось фюреру и его генералам, удалось теперь Аденауэру и недобитым гитлеровским воякам: британские правители сами впустили бундесверовцев в английский дом.

Так побежденная в 1945 году страна на территории стран-победительниц создает опорные пункты. ФРГ становится вторым после США государством НАТО, имеющим военные базы на территории своих союзников.

Западногерманская военщина строит далеко идущие планы в отношении использования этих опорных пунктов, чтобы, во-первых, превратить другие страны во время войны в свой стратегический тыл, во-вторых, для военно-политического давления на эти страны, в-третьих, для того, чтобы опоясать военными базами подступы к социалистическим странам.

В ФРГ ведется усиленная идеологическая подготовка к войне. Шовинизм и ренанцизм являются официальной идеологией западногерманского милитаризма.

Высказывания западногерманских ренанцистов сводятся к включению в состав ФРГ всех территорий, где „говорят по-немецки“.

В своих авантюристических це-

лях Бонн стремится использовать Западный Берлин, превращенный в центр провокаций, шпионажа и разнузданной пропаганды против ГДР и всех социалистических стран.

Чтобы не допустить, пока опасное развитие событий в Западной Германии достигнет своей критической фазы, Советский Союз внес предложение о заключении германского мирного договора. Сейчас нет острее и важнее проблемы, чем ликвидация остатков второй мировой войны, заключение мирного договора с Германией и решение на этой основе вопроса о Западном Берлине.

Как же отвечают правительства западных держав на миролюбивые шаги Советского Союза, проникнутые одним желанием—устранить очаги возможных конфликтов, ликвидировать все то, что мешает отношениям между государствами на основе принципов мирного сосуществования?

Нам ответили отказом подписать мирный договор с Германией, угрозами по адресу Советского Союза и усилением военных приготовлений.

Агрессивные круги Соединенных Штатов Америки и их союзники все сильнее раскручивают маховик своей военной машины, раздувая до небывалых размеров гонку вооружений, увеличивая численность своих армий, доводя до белого каления напряженность международной обстановки, используя проблему Германии и Западного Берлина только в качестве повода. Действительная причина этих опасных приготовлений гораздо глубже. Они стремятся использовать искусственно созданный империалистами западноберлинский „кризис“ для осуществления давно разработанных агрессивных планов против социалистических стран с целью изменения соотношения сил на международной арене в свою пользу. Такова политика „дальнего прицела“ американского империализма.

Почти три года США и Англия вели переговоры с Советским Союзом по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия, используя созданную ими затяжку переговоров для того, чтобы готовиться к испытаниям нового смертоносного оружия. Теперь лицемерные заявления государственных деятелей США о том, что они не будут испытывать ядерное оружие и осуждают его применение, разоблачены. Правительство США давно готовилось к испытаниям нового ядерного оружия, а 6 сентября приняло официальное решение о таких испытаниях. Это входило составной частью в общую программу военных приготовлений, провозглашенной президентом США Кеннеди с самого начала вступления на президентский пост.

Перед лицом этих фактов, которые не могут не настораживать, партия и правительство приняли меры, чтобы Советский Союз был в полной готовности обезвредить любого агрессора, если он попытается бы совершить нападение.

Меры, принятые партией и правительством об укреплении безопасности и могущества Советской державы, великого социалистического лагеря, всех миролюбивых государств с глубоким одобрением встречены советским народом.

Советское правительство торжественно заявило, что Советский Союз никогда не применит оружие первым, никогда не станет на путь развязывания новой войны. Коммунистическая партия главной целью своей внешнеполитической деятельности считает: обеспечить мирные условия для построения коммунистического общества в СССР и развития мировой системы социализма и вместе со всеми миролюбивыми народами извратить человечество от истребительной войны. Наше правительство делает все от него зависящее, чтобы не допустить войны.

М. БЕЛИКОВ,
лектор Обкома КПСС.



В этом году многие хозяйства страны посеяли кормовые бобы, которые будут хорошим подспорьем для укрепления кормовой базы в животноводстве. В сельхозартеле имени В. И. Ленина Мошенского района Новгородской области выделен специальный семенной участок. Собранные на нем семена кормовых бобов будут использованы для расширения посевов этой ценной культуры в колхозе имени В. И. Ленина в соседних хозяйствах.

На снимке: бригада сельхозартеля „Вольшевик“ И. С. Степанов (в центре), колхозники Я. С. Поликарпов и А. М. Федорова осматривают посевы кормовых бобов на семенном участке.
Фото К. Богланова.

ТОВАРИЩЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

Два дня на городском стадионе проходила товарищеская встреча по футболу между Саратовской командой „Буревестник“ и футболистами балаковских команд „Химик“ (комбинат искусственного волокна) и „Энергия“ (Саратовгэсстрой).

В субботу встретились „Буревестник“ и „Химик“. Матч проходил очень напряженно. Острые моменты создавались у ворот обеих команд. Однако в первой половине игры гости сумели забить один гол, использовав одиннадцатиметровый штрафной удар.

Второй тайм отличался еще большей остротой игры. Встреча закончилась со счетом 3:3.

В воскресенье гости встретились с командой Саратовгэсстрой „Энергия“. Сразу же хозяева поля начали бурно атаковать ворота саратовцев. Уже на пятнадцатой минуте они добиваются успеха. Это внесло в ряды саратовцев некоторую растерянность. Разыгрываемые ими комбинации не достигают цели.

Воспользовавшись этим, балаковцы забивают второй гол, после которого гости стали играть более активно. Одна из их атак заканчивается успехом: они забивают балаковцам гол.

За несколько минут до окончания первой половины игры футболисты „Энергии“ забивают третий гол.

Со счетом 3:1 команды ушли на перерыв.

Вторая половина игры прошла интересно. Однако преимущество остается на стороне балаковских спортсменов. Они еще дважды заставляют гостей начать игру с центра поля. Саратовцы отбиваются лишь один гол.

Со счетом 5:2 выигрывают балаковцы.

С. КОВАЛЕВ.

„БУДЬ НАСТОЯЩИМ ЧЕЛОВЕКОМ!“

Так называется красочный монтаж, находящийся в профсоюзной библиотеке завода имени Ф. Э. Дзержинского.

В центре монтажа помещен портрет вождя мирового пролетариата—В. И. Ленина. Ниже—его высказывание о том, что именно молодежи предстоит задача создания коммунистического общества.

Привлекает внимание красочная репродукция картины, на которой изображена группа жизнерадостных юношей и девушек. Тесное рукопожатие молодых сильных рук и сияющие счастьем создания глаза говорят о горячих, неутомимых сердцах, готовых к совершению любых трудовых подвигов. Метко, точно характеризует рисунок подпись: „Коммунизм—это молодость мира и его возводить молодым“.

Далее помещены иллюстрации книги, рекомендуемых для молодого читателя: „Все для человека“,—А. С. Мотылева, „В труде музает юность“,—Г. Коваленко, „Для всех и для каждого“,—Яна Полищука, повесть писательницы Елены Кононенко „О красоте душевной“.

И. РУБАН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Доводится до сведения депутатов Балаковского районного и городского Советов депутатов трудящихся, что в среду, 13 сентября 1961 года, в 7 часов вечера, в Доме культуры проводится объединенная Сессия районного и городского Советов депутатов трудящихся.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

13.20 Эстрадный концерт. 13.40 „Говорит комсомолия“. 17.10 „По моему отчеству“. 17.30 Навстречу XXII съезду КПСС. 17.45 Оркестровые пьесы. 18.10 Песни П. Аелоницкого. 18.30 Навстречу XXII съезду КПСС. 18.45 Скрипичные пьесы. 19.30 „Мелодии пылающего острова“. 20.00 Концерт по заявкам перелетчиков колхозов Ярославской области. 20.25 З. Аграненко „Живет на свете женщина“. Радиоконпозиция спектакля Центрального театра Советской Армии. 23.00 Любимые оперные мелодии.



Восход солнца в 5 часов 54 минуты, заход в 18 часов 57 минут, долгота дня 13 часов 03 минуты.

Восход луны в 8 часов 08 минут, заход в 19 часов 57 минут.

Письмо
в редакцию

Разрешите через газету выразить сердечную благодарность бригадам тт. Кузнецова и Фроловой отдела капитального строительства судоремонтного завода за участие в похоронах преждевременно скончавшейся Валентины Ивановны Трибушининой.

Родные покойной.

Редактор **П. З. НАУМОВ.**